

7月1日起,洛阳职工医保门诊看病可报销

最高报销比例达70%

洛阳参保职工个人账户可用于门诊看病报销,也可以让父母和妻子儿女共用了!在职工一年最多报销1500元,退休职工一年最多报销2000元。7月1日起,洛阳市将正式启动实施职工基本医疗保险“门诊共济”保障制度。记者就此采访洛阳市医疗保障局相关负责人,为您带来权威解读。

问:什么是“门诊共济”?适用于哪些人群?

答:通俗来说,“门诊共济”包含了两层含义。

一是基金统筹共济。即将实施的“门诊共济”,最重要的改变就是发挥统筹基金的共济作用,对参保职工在定点医疗机构发生的医保政策范围内的普通门诊费用进行报销,使门诊就医患者也能享受到报销待遇。

二是个人账户共济。实施“门诊共济”后,参保职工个人账户可由配偶、子女、父母共济使用,提高了个人账户的使用效率。

市医疗保障局相关负责人介绍,此次调整还将迎来一个重要变化,参保职工个人账户的费用,除了可门诊报销和到定点医药机构买药、医疗器械等,还可用于居民医保个人缴费、职工大额医疗费用补助个人缴费等。

洛阳市辖区内正常参保缴费的职工医保参保人员(含灵活就业参保人员)均在

“门诊共济”保障范围内。此次调整,还将高血压、糖尿病等多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。可以说,实行“门诊共济”后,单位和个人无须新增缴费,在现有条件下盘活沉淀的个人账户资金,也提高参保人门诊待遇。

问:实行“门诊共济”后,门诊报销标准和比例是多少?

答:门诊统筹执行全省统一的基本医疗保险药品目录、医疗服务项目、医用耗材目录范围。起付标准和支付比例分别为:

在职职工在基层医疗卫生机构报销不设起付线,支付比例为55%。此处的基层医疗卫生机构,泛指社区卫生服务中心和站点、乡镇卫生院和村卫生室等。

二级(含二级、县三级)及以下定点医疗卫生机构报销起付线20元/次,超过20元的部分支付比例为55%。此处的二级医疗卫生机构,泛指跨几个社区提供医疗卫生服务的地区性医院,一般以县(区)级医院为主。

三级医疗卫生机构报销起付线40元/次,超过40元的部分支付比例为50%。三级医疗卫生机构,是指跨地区、省、市及向全国范围提供医疗卫生服务的医院。

退休人员支付比例高于在职职工10个百分点。

参保人员办理家庭医生签约后,在

签约的基层医疗机构发生的普通门诊医疗费用,支付比例提高5个百分点。累计最高报销比例可达70%。

起付标准按次设定,一个自然日内在同一地点医疗机构多次就医结算的只记一次起付标准。需要注意的是,一个参保年度内,基金支付限额分别为:在职职工1500元/人,退休人员2000元/人。

问:职工医保个人账户计入办法有变化吗?

答:此次调整,单位和个人无须新增缴费,但对原有职工医保个人账户计入基数和比例进行了调整完善。

调整前:职工个人缴纳的基本医疗保险费,全部计入个人账户,用人单位缴纳的基本医疗保险费的一部分由社会保险经办机构按照不同的年龄段分别划入个人账户。退休职工计入基数为所在参保单位平均退休费。

调整后:一是在职工个人缴纳的参保费计入个人账户,单位缴纳的参保费全部计入统筹基金。二是退休人员个人账户由统筹基金按月定额划入,标准为2021年度我市基本养老金月平均水平的2%(约72元/月)。调整统筹基金和个人账户结构后,增加的统筹基金主要用于“门诊共济”保障,提高参保人员门诊待遇。

问:“门诊共济”可以“一人办医保,全家享待遇”吗?使用时有哪些注意事项?

答:这种理解是错误的。

1.可以享受“门诊共济”的亲属,仅限于参保人员的配偶、父母、子女,且亲属的参保地须在洛阳。

2.亲属虽然可以共用、共享参保职工的个人账户,但仅限于在定点医药机构发生的政策范围内的自付费用。参保职工的个人账户,可用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用,还可用于上述亲属参加城乡居民基本医疗保险或本人参加职工大额医疗费用补助等的个人缴费。

需要注意的是,个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。如果违反规定共用、共享涉及统筹基金支付的相关待遇,则涉嫌违反医疗保障相关法律法规,相关部门将按照法律法规对其行为进行处理。

个人账户资金可以结转使用和继承。职工在办理医保关系转移时,个人账户结余资金可随同转移。出国定居、死亡、主动放弃参加职工基本医疗保险,参保人员或者继承人可以申请办理参保人员个人账户一次性支取。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 黄楚魁 刘剑

未雨绸缪 打好防汛主动仗



开展水上救援演练 提升防汛救援能力

日前,记者从市城管局获悉,为进一步提升城市防汛救援能力,强化救援人员技能培训,洛阳市政集团开展水上防汛救援演练。此次演练主要围绕冲锋舟、橡皮艇的安装和操作、落水救援等方面展开,检验了防汛救援人员的协同能力,积累了防汛救援实战经验。

洛报融媒记者 牛鹏远 通讯员 胡惠娟 摄

铸牢中华民族共同体意识

老城区:

在传承非遗中铸牢中华民族共同体意识

近日,在洛邑古城内,身着古装的游客穿梭于古色古香的街巷,品美食、观演艺、赏非遗,尽情感受“梦里隋唐,尽在洛邑”的锦绣盛景。

非遗作为文化遗产的重要组成部分,只有融入时代,才能更好地体现自身价值;只有融入生活,才会焕发新的光彩。近年来,老城区不断推动非遗与现代生活相连接,构筑中华民族共有精神家园。

在洛邑古城汝阳刘毛笔店内,传承人正现场介绍毛笔制作技巧:“一支毛笔的制作要经过分毛、脱脂、去绒、装毛、齐毛等共128道工序。”游客们一边听、一边看,现场感受汝阳刘毛笔的手感。

如今,洛邑古城已引入汝阳刘毛笔、唐三彩、牡丹瓷等国家、省、市级200余项非物质文化遗产产业。除传统展示外,在洛邑古城内,传统非遗还与年轻人喜欢的剧本杀相结合,带给游客多元化的非遗体验。

走进梦唐沉浸式体验馆,迎面便看到一件大尺幅非遗皮雕作品《武皇牡丹》。该作品由非遗项目中式皮雕皮画制作技艺传承人周伟、周佳慧历时3个月完成。作品线条流畅、立体感强,综合使用皮塑、牛皮染色、皮革拼接等多种皮雕技法,极具视觉冲击力,可见馆内装饰之用心。同时,体验馆内传统乐器、茶器一应俱全,即便是楼梯间,也画有盛唐风格壁画,置身其间,仿佛梦回大唐。

体验馆负责人马恬说:“我们在展陈设计、服装道具、角色设置方面,立足老城文化优势,让传统非遗与当下流行的剧本杀有机融合,在增加游戏趣味性的同时,培育可感可触的共通民族情怀,构筑中华民族共有精神家园。”

除现场展示体验外,互联网同样也是非遗展演展示的重要舞台。洛邑古城相关负责人介绍,今年5月园区就组织开展非遗直播,邀请非遗传承人以云端共享的方式,让非遗不再局限于园区之内,让优秀传统文化焕发新生机。

目前,老城区还大力推进“老城记忆”数字文创项目,计划以东、西南隅历史文化街区为轴线,打造室内外沉浸式场景,穿插非遗技艺体验等元素,将剧本杀里的线索、任务隐藏在街巷中,通过线上“打卡”、线下娱乐互动的方式,找到传统文化和现代生活的连接点,让非遗活起来、火起来,在非遗保护传承发展中铸牢中华民族共同体意识。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 高凤辉 霍家



抗旱保苗 解民忧

昨日上午,在嵩县闫庄镇竹园沟村烟叶种植基地,烟农正在抽水对烟苗进行滴灌。

眼下正值秋粮播种和出苗的关键期,针对降水少、土地失墒的旱情,嵩县采取多种措施抗旱自救,确保农作物的及时播种。同时,在缺水的自然村建设

置应急供水点,并组织成立党员服务队帮助无劳动力的困难户送水上门,做到“群众电话一打,干部送水到家”。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 邱明 通讯员 赵明辰 摄



旨在打造全新业态、全景体验型“文旅商居创”青年时尚消费街区的玉泉新零售街区正在加紧施工;

旨在打造青年安居工程的体育人才公寓预计6月底建成;

旨在打造晨间经济消费新业态的“伊河渡早茶”项目成效初显……

城市的活力在青年,城市的未来看青年。

自洛阳市第十二次党代会提出“建设青年友好型城市”以来,伊滨区坚持以创新引领发展、以科技赋能产业、以青年汇聚英才,在就业、住房、教育、医疗、出行等方面出台一系列政策,诚意满满,力度空前,令不少青年学子“芳心暗许”。



在伊滨 正青春

1 以环境留住青年

“咱们伊滨的青年驿站环境真不错,服务态度也很好,连免费入住的酒店都这么漂亮,我对在伊滨求职的未来更有信心啦!”

6月8日中午,来自郑州工业应用技术学院的应届毕业生赵志坚在伊滨区青年驿站申泰大酒店办理了免费入住手续,并在酒店餐厅品尝了免费提供的早餐。

“我在学校时听同学说起过,咱伊滨有一项为青年求职者提供免费入住酒店的好政策,就上网查了查,申请了离我面试单位最近的申泰大酒店,很快就收到短信说可以办理免费入住了,效率真高!”赵志坚开心地说。

为鼓励青年人到伊滨发展,伊滨区目前已在申泰大酒店和水晶银湾酒店建设两个青年驿站,可以提供70个免费床位。

解决吃住是第一步,有工作岗位才是关键。

该区积极对接辖区重点企业,考察并认定了一批优秀的就业见习单位,搭建起青年就业的平台,既为青年人实践锻炼提供了岗位,也满足了企业的用工需求。

该区洛阳园展资产管理服务有限公司、洛阳储变电力系统有限公司、洛阳国宏园区实业有限公司等10家社会责任感强、管理规范的重点企业,目前已为高校毕业生开发就业见习岗位154个。

2 以平台集聚青年

围绕伊滨科技新城的最新定位,依托中德产业园、中科信息产业园、中兴智慧城等产业建设的重要载体平台,伊滨区正加快推进科技产业社区建设,推动形成一批功能齐全、青年青睐的新型城市社区。

“有助于年轻人筑梦、追梦、圆梦的城市,才是一座充满活力、朝气蓬勃的城市。”该区商务局负责人表示。

为进一步促进伊滨区楼宇经济高质量发展,打造场域载体“强磁场”,发挥楼

宇在招商引资、产业集聚、创新创业等方面对青年人的集聚效应,该区出台“2号文件”支持楼宇经济发展,重点扶持在中心城区商务楼宇注册进驻的科技、研发、设计、金融、商贸、外贸、电商、文化旅游、教育培训等企业,并通过“万人助万企”推动政策兑现。截至目前,该区已兑现2021年度楼宇经济奖励2000多万元。

作为伊滨区首个一站式全景体验型“文旅商居创”综合体,玉泉新零售街区以承载青年群体“安居乐业+时尚消

3 以产业赋能青年

城市对青年更友好,青年在城市更有为,城市要为青年人出彩搭建舞台。

白T恤、牛仔夹克、休闲裤、运动鞋搭配一张热情洋溢的笑脸,这是“90后”的风格,也是洛阳千鸣办公科技公司负责人马千勇给人的印象。

作为地道的伊滨人,马千勇退役后在家乡鹿村镇创办了洛阳千鸣办公科技公司,专注于智能硬件领域的技术创新和产品研发,在钢制产品与电子产品相结合上走出了一条新路,仅每年研发投入就占销售收入的30%以上。

“鹿村是全国最大的钢制家具基地,具

备青年创业的最佳土壤,能为家乡的发展贡献自己的力量,我存在感满满。”马千勇说。

位于伊滨区伊水苑的伊河渡早茶一条街,目前已有几十个餐饮项目进驻,业态涵盖广式早茶、吴忠早茶、独乐园糊卜、伊河口老粉汤、伊河滩羊肉汤、豆腐汤、音乐餐厅、自选早餐(早茶)等特色餐饮。伊河滩羊肉汤的老板曾育坡是一名“90后”,以前在广州打工,家乡近年来翻天覆地的变化,使他萌生了回乡创业的想法,于是就有了这家羊肉汤小店。喜欢上伊滨的还有来自我市各区的“蓬客邦”,他们每个周末都会来伊滨露营,玩滑翔伞、

剧本杀……“伊滨环境优美、富有活力,年轻人都非常喜欢这里!我们还计划依托伊水游园是段,策划更多年轻人喜欢的活动。”蓬客邦·洛城市新户外社群发起人李笋说。

“青年一代有理想、有担当、有奋斗、有作为,国家就有前途、民族就有希望。”伊滨区党工委主要负责人表示,“伊滨区作为洛阳当前和未来一段时间内最重要的发展平台,将聚焦青年的特点和需求,使我们的政策措施更加积极、开放、有效,吸引更多青年人才来伊滨筑梦、追梦、圆梦!” (阮现武)